

# ИСКРА

## Условия подписки:

на 1 мес. 15 коп.  
на 3 мес. 45 "  
на 6 мес. 90 "  
на 1 год 1 р. 80 к.

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ РАБОЧАЯ ГАЗЕТА

Год издания V.  
Орган Лысьвенского Райкома ВКП(б) и Завкома ВСРМ.  
Адрес Редакции: г Лысьва, АПО Райкома,  
Телефон № 205.

№ 24 (31)

Суббота, 24-го августа 1929 г.

№ 24 (31)

## Ни одного рабочего и служащего без облигации займа на месячный заработок!

### С III займом Лысьва плетется в хвосте

### Учитесь опыту и равняйтесь по рабочим кузнечно-механического и лудильного цехов.

3-й заем индустриализации в Лысьве реализуется позорно плохо. За последнюю десятидневку всем союзам распространено всего лишь на 125 тысяч рублей. **Фонды и цехкомиссии по госзадаче сняты. Партийцы бездействуют**, в результате чего Лысьва осталась в хвосте по реализации займа у всех заводов Пермского округа.

Что делают в цехах:

В чугуно-литейном, тр.-дворовом и отжигательном абсолютный застой—ни кто о займе не говорит и за последние 10 дней подписка не увеличилась ни на грош.

#### В ВЕДЕРНОМ ЦЕХЕ

Состав комиссии из 36 человек. На каждых 30 рабочих, один член комиссии. А что он делает? Ничего. Разве кто мимоходом скажет: Ребята надо подписываться на заем. А срыватели займа не дремлют—работают во всю. Например кустарь Рязанов пропоец 2-го займа сам не подписался на 3-й заем и других разбивает. Ведет агитацию среди кустарей: „Зачем вы подписываетесь на 3-й заем, будет война—пропадут ваши денежки“. Убеденный этой агитацией второй кустарь Баранов на отрез заявил: „Подписываться на заем не буду—денег нет“.

Вот такие кустарные, обывательские настроения царят в ведерном цехе, а коммунисты плетутся у них в хвосте и заем стоит на месте.

#### В ШТАМПОВАЛЬНОМ ЦЕХЕ

Некоторые коммунисты глядят на беспартийных, как они подписываются и ждут когда выполнят задание по цеху, нельзя ли им на этот раз остаться без подписки.

#### ЭМАЛЬ.

Во II займе была в авангарде не только у Лысьвенских цехов, у всех заводов округа. А в III займе бездействуют, ринулись эмалировщики в лес за малиной, забыли очередные задачи.

#### А ВОТ ПРИМЕРНЫЕ:

Кузнечно-мех. цех мет. завода, выполнил задание на 120 проц. и получает первую премию...

Как они этого добились?

Там комиссия не дремала, а составила продуманный план работы, разбила цех по участкам, к каждому участку были прикреплены члены комиссии: члены выявили на своих участках зарплату рабочих и стали проводить подписку. После первой же подписки все члены комиссии организованно вывесили у станка каждого рабочего листок с указанием этого рабочего зарплаты и подписки на заем. После этого мероприятия весь цех ожил—заговорили о займе,—пошло соревнование. На отступающих подписчиков влияли не только члены комиссии, а все соревнующиеся и не подписчики месячного заработка. Воздействие было настолько сильно организовано, что самые отстающие рабочие через день два выравнивались в подписке к месячному заработку.

#### В ЛУДИЛЬНОМ ЦЕХЕ МЕХ. ЗАВОДА

Тоже были взяты на учет комиссией все рабочие, но списков у горшков они не вывешивали.

По мнению комиссии реализация займа у них еще не закончена, хотя и задание выполнено на 100 проц. с лишним.

### Вот он партийный руководитель жести № 2

Горячее время настало для рабочих жести № 2: нужно снять позорное пятно, нужно наверстать потерянное, нужно общими усилиями изжить недостатки на производстве. Работа большая, требующая напряжения воли и энергии всего коллектива, для того чтобы быть впереди, а не плестись в хвосте Каменщиковых.

Вот в этот момент наиболее выпукло выявилась неспособность к работе члена бюро цехчейки, члена культкомиссии, прикрепленного к комсомолу т. Логинова, сдавшего с позором позиции партии.

Со слезами на глазах, с дрожью в голосе просил он секретаря и зава дать ему трехдневный отпуск

### Рабочая конференция постановила:

(По докладу члена ОК т Савельева о нападении белобандитов и китайских генералов на пограничную заставу СССР.)

Заслушав сообщение о новых провокационных нападениях белобандитов и китайских генералов на пограничные заставы СССР, мы, глубоко возмущенные рабочие и работницы Лысьвенского завода этим провокационным поведением китайских и белоохранительских хунгузов, за спиной которых стоят международные империалисты, заявляем, что наше терпение переполнено.

Целиком одобряя все мероприятия нашего правительства, направленные к обузданию зарвавшихся провокаторов, мы требуем от него принять самые решительные меры по изгнанию с советской границы белоохранительской генеральской сволочи. Мы требуем от нашего правительства привести в полную готовность всю нашу страну для энергичного отпора китайским белоохранителям.

Со своей стороны мы заявляем, что всегда, в любую минуту готовы к защите пролетарской страны и все, как один, станем под боевые знамена.

Вместе с этим считаем обязательным для каждого из нас предпринять решительные меры для укрепления обороноспособности страны, для чего постановляем:

Провести срочное отчисление от заработка в размере дневного заработка на постройку танка „имени трудящихся Пермского округа“ и призвать всех рабочих нашего завода вступить в ряды Осоавиахима, решительно усилить подписку на 3-й заем индустриализации, добиваясь, чтобы поголовно все рабочие и служащие подписались на месячный заработок и удержали облигации на руках.

Мы призываем всех способных к военной службе рабочих нашего округа обязать себя мобилизованными, чтобы по первому требованию Советского правительства явиться в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Зная вместе с этим, что в будущей войне легче победить тому, у кого сильнее тяжелая индустрия, мы обязуемся еще больше усилить нашу работу по выполнению пятилетнего плана, по развертыванию и углублению социалистического соревнования.

Выдвинем из нашей среды лучших и активнейших рабочих в ряды ВКП, поможем партии в проверке своих рядов, еще больше укрепим коммунистический авангард. Наша мирная политика не означает, что мы будем подчиняться всяким насилиям.

Да здравствует первая в мире Рабоче-Крестьянская Красная армия—верный страж социалистического строительства!

Да здравствует ВКП(б)—вождь и организатор Красной армии!

Да здравствует неуклонное выполнение пятилетнего плана и социалистического строительства в нашей стране!

Долой международный империализм и его приказчиков—оголтелую китайскую военщину!

Да здравствует мировая пролетарская революция!

### К ЧИСТКЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЯЧЕЕК

на и пришла в цех искать своего мужа.

— Где мой пьяница и забулдыга, спрашивает она у рабочих.

Удивительно-ли после этого, что в цехе хозяйничали рвачи, удивительно-ли что жесть № 2 позором легла на лысьвенских рабочих.

Да, все это было, но это был урок.

Теперь, когда в цехе ведется оздоровительная работа, когда нагноившее залечивается, партии необходимо вымести гниль и сор и чем чище, тем лучше. Взамен вычищенных рабочие Лысьвы дадут лучших производственников, выдержанных бойцов, с ними партия и лысьвенские рабочие пойдут к новым боям, к новым победам.

для похорон внезапно „умершей“ жены.

Как лучший трагик разыграл он роль несчастного. Жалко смотреть было на этого лживого несчастливца.

Роль сыграна, отпуск получен и подлый трус Логинов отправился в госбанк продать облигации. Проданы облигации, получено сто рублей на милые пышные похороны, отдавшей богу душу жены. И начался похороны, похороны сорокаградусной из госспирта. Пьянствовал Логинов в надежде, что в цехе все наладится и придет он, как Тит к обеду с большой ложкой. Может быть так бы и случилось, но к несчастью Логинова ожила мнимая умершая же-

## Итоги чистки заводоуправленческой и деревенских ячеек

Партия очищает свои ряды от примазавшихся к ней чуждых и недостойных звания коммунистов

Из 28 членов и кандидатов заводской ячейки исключено из партии 3-е; дано выговоров 4.

Кто исключен:

**Шардин Ив. Ив.**, канд. с 1927 г., работник контрольного отдела. Месячный заработок 180 руб., подписался на 3-й заем на 1.000 руб.

На вопрос комиссии: „Какое ты имеешь хозяйство?“, отвечает: — Недавно выстроил новый дом, стоимостью в 2000 руб.

— Для чего тебе понадобился второй дом?

— Проверить свои силы. Умсюли я строиться, потом, второй дом не мой, а мамыши, хотя она и живет со мной.

Комиссии, при помощи присутствующих и поданных документов, удалось установить, что Шардин целый год имел связь с шинкаркой, пил у нее и никому об этом не заявлял. Он не платил членские взносы с февраля месяца. Политически неграмотный, не нес никакой парторботы и систематически пил. Все эти недостатки он хотел покрыть 1000 руб. подпиской на 3-й заем. Но комиссия вытатила его из этого покрывала и исключила из рядов ВКП (б).

Также исключен из партии сын попа **Реутов Вл.**

Реутов комиссии говорит:

— Я был добровольцем Красной армии. Белые хотели меня расстрелять, но благодаря деревенских кулаков, которые спасли меня, я остался в живых. Отец мой был рабочим 32 года и только с 1918 года служит попом.

Реутов кандидат партии с 1926 г. Его исключили за связь с отцом, за ложное показание в личном деле, за политическую безграмотность и за отрыв от партии.

Третий **Чащин Фед. Ив.**, член партии с 1927 года. Его исключили за систематическое пьянство и за побои жене.

### ДАНЫ ВЫГОВОРА:

**Ложкину П. Д.** (Член ВКП (б) с 1924 г.) за полит. неграмотность и за отрыв от массы. Беспартийные работали с ним больше года, и не знали, что он коммунист.

**Пономареву П.** за продажу 2-го займа индустриализации и за денежную помощь отцу, последний строился и сдал центроспирту помещение за 100 руб. в месяц.

**Григорьеву Ив. В.** (Чл. с 1926 г.) за полит. неграмотность—не знает как надо определять кулака.

**Морозову Б. Д.** (Чл. с 1918 г.) за систематическое пьянство выговор с предупреждением об исключении.

## Крестьяне активно участвуют в чистке

Подготовка к чистке со стороны некоторых деревенских ячеек была слаба. Например в Б.-Лысьвенской яч. сорвалось первое собрание в виду отсутствия коммунистов и беспартийных.

В лезгинской ячейке члены проverka были вынуждены сами ходить по деревням приглашать беспартийных крестьян на собрания, но где подготовка была более удовлетворительна, там крестьяне бедняки и середняки принимали в чистке активное участие. Например в Ново-Рождественской ячейке на собрании присутствовало (на 9 коммунистов) 133 беспартийных. В Соинской ячейке по каждому коммунисту выступало от 3 до 8 человек беспартийных. Присутствовавшие крестьяне правильно делали удар, при проверке работы ячеек и коммунистов, на коллективизацию хозяйства, реализацию 3-го займа и улучшения общественной работы.

Всего в деревенских яч. должны были пройти чистку и проверку 42 коммуниста; прошли 33.

В четверг 22-го августа в рабочем клубе состоялось заседание бюро Окружкома, совместно с лысьвенским партактивом, по проверке выполнения решений мартовского пленума Окружкома.

На повестке дня стояли два вопроса: а) выполнение программы по Лысьвенскому заводу (докладчик директор Чубуков); б) рост и регулирование партии (докладчик секретарь коллектива эман тов. Семаков.

(Читайте „Звезду“: в ней подробно будет освещены прения и решения.)

Установлено, что по уважительным причинам неявились только двое; остальные неявились не известно по каким причинам, хотя и находились дома.

Из прошедших чистку 33 человек исключено 4 (два члена и два канд.). Механически выбыл один. Выговоров дано 11. Поставлено на вид 4.

Из числа исключенных были например такие коммунисты, как в Н.-Рождественской яч. Кобелев. Он вел агитацию против артелей „Звезда“ и „Искра“, спекулировал мукой, пьянствовал, играл в карты и т. д. Остальные исключены за пьянство, драку, за отрыв от партии и неуплату членских взносов—по 2 года.

Приток в партию, после чистки, за исключением одной ячейки (где вступило 6 человек) слаб. Все проверки деревенских ячеек пришли к выводу, что работа ячеек не удовлетворительна и нуждается в усилении руководства со стороны районного комитета.

М. С.

## Сдвиг и перестройка работы

### Перестройка общезаводской производственной работы

Общезаводская производственная комиссия перестраивает формы и методы своей работы, для того, чтобы ближе стать к производству, лучше направить массовую экономрабату. В начале августа на заседании ОЗПК положено начало этой перестройки. Переизбран и дополнен состав ОЗПК, в который вошли 15 новых рабочих с производства.

Если раньше руководство ОЗПК было вообще из кабинета, то сейчас совершенно иное. Вся экономработа разбита на отдельные участки, за которые отвечают группы под руководством члена ОЗПК. Всего таких групп семь.

Первая—по выполнению межцеховых договоров заключенных на соцсоревнование.

Вторая—по выполнению изобретений и предложений рабочих.

Третья—по руководству ударными бригадами.

Четвертая—по групповому и индивидуальному соревнованию и по производственным неполадкам.

Пятая—по труддисциплине.

Шестая—по производственной выставке.

И седьмая—по легкой кавалерии.

Каждая группа разрабатывает свой план работы и отчитывается перед производственным совещанием о проделанных мероприятиях за период.

Для конкретного примера остановимся подробнее на одной из групп чем она должна заниматься. Например: группа по производственным неполадкам должна проверить, во всех ли цеховых комиссиях выделены члены по устранению цеховых неполадок. Если таковых нет, то обязанностью первой является выделить их и завязать с ними связь.

Регулярно проводить инструктивное совещание с членами производственных неполадок, давая им, конкретные, указания по устранению недостатков в цехе.

Периодически подводить итоги проделанной работы по устранению производственных неполадок, меняться опытами работы межцехов для более правильного назначения очередных задач.

В практической работе каждая группа разработает более подробно план своей работы, которые будут широко опубликованы среди рабочих масс. Королев.

## Жесть 2, равняйся по лудильному

Лудильный цех выполняет программу. За полмесяца повысили 1 сорт на 11 процентов

В работе лудильного цеха происходит перелом в положительную сторону. С мая до конца июля производство лудильного цеха катилось вниз по наклонной плоскости. Падала производительность труда, увеличивался выход брака, не выполнялась программа, повышалась себестоимость.

Одной из основных причин было общее, охватившее и рабочих, и мастеров, и завцехом к тому же незнавшего производства, падение дисциплины. Ярким примером служат такие факты: слесаря являясь на работу в ночную смену, вместо работы ложились спать.

Ни каких мер к поднятию труддисциплины не принималось. Борьбы с прогульщиками и разгильдяями не велось. Ремонт машин и горшков своевременно не производился и их довели до такого состояния, что невозможно было работать. Ко всему этому, жестотделочный цех давал жесть плохого качества.

В конце июля вмешался в дело завком и заводоуправление, технический персонал был обновлен, была влита свежая струя. Завцехом назначен бывший рабочий, начавший работать со дня пуска цеха. На должность мастеров назначены лучшие производственники—выдвиженцы из рабочих. Новый зав. цех. Иглинов, работая в полном контакте с ячейкой и

профактивом, пользуясь поддержкой рабочих, сразу же взялся за поднятие труддисциплины. Для этого были использованы собрания рабочих и техперсонала; плохим производственникам даны выговора, фамилии их объявлены на собраниях.

Ремонт лудильных горшков был произведен специально организованной артелью, под руководством опытных мастеров.

Для своевременного исправления и наблюдения за работой горшков выделены настройщики. В результате совместной работы цехового треугольника на 15 августа имеем: выход 1-го сорта поднялся с 41 до 52 проц., месячная задача выполнена на 50 проц.

Но эти и предварительными показателями нельзя успокаиваться. В цехе еще имеют место прогулы, имеет место перерасход олова, кислоты, флюса, топлива отражающийся на себестоимости, зависящий от небрежности рабочих, слесарей и мастеров. Мастера еще не чувствуют ответственности за производство; работают, лишь бы кончить смену.

Очередной задачей цеха является: поднятие труддисциплины, производительности труда, снижение себестоимости, выполнение программы и полное изжитие прогулов.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

**Специалисты и администраторы, обладающие четкостью, организованностью и способностью в работе — наши друзья**  
**Волокитчики, бюрократы, тормозящие развитие социалистического производства — друзья наших вредителей**

**Ко всем хозяйственникам, рабочим и рабкорам**

В связи с невыполнением программы и невыполнением снижения себестоимости по заводу, а в некоторых цехах превышением ее выше сметы (жест № 2 за июнь сработала выше сметы на 7 рублей в тонне). Мы не допущили по смете из Уралмета 300 тысяч рублей, в виду чего может быть перебой в деньгах и срыв своевременной выдачи зарплаты, если не принять соответствующих мер.

На основании телеграммы Уралмета срочно прошу всех зав. цехами, при активном содействии со стороны профорганизации, приступить к проверке и выявлению в цехах и кладовках всех материальных ресурсов, которые можно реализовать (продать).

Многие хозяйственники занимаются скопидомством, имеют запасы оборудования на несколько лет (сюда не входит импортное оборудование) например дублеры, ножницы, пресса, которые не могут быть использованы в течении 2—3 лет. Их целесообразнее продать, а потом сделать заказ на новые. Имеется так же большой запас материалов и смазочных жидкостей. При моем личном обходе по цехам за 2 дня было выявлено на 340 тыс. р. резервов не подлежащих использованию в ближайшие годы. Все это надо сейчас же взять на учет и не нужное для пользования в ближайшее время продать.

В выявлении резервов должны принять активное участие все рабочие и особенно рабкоры через стен-газеты и районную газету „Искра“.

Зам. директора Чубуков.

**Современный Плюшкин**

«...Все у него гнило ржавело... Он уже позабыл сам, сколько у него было чего».  
(Гоголь).



В некоторых цехах имеется запасного, не нужного, в ближайшие годы, оборудования на несколько тысяч рублей и несмотря на неоднократные напоминания заведывающим, они не реализуют его... (Из доклада Чубукова на треугольнике 21/VIII).

**Куда ветер, туда и ум**

У Чехова в рассказе „Хамелеон“ показан городской, менявший через каждые две минуты свое решение смотря откуда дует ветер.

О таких Хамелеонах мы и расскажем нашим читателям.

В конце июня Стройотдел выдал рем. стр. цеху срочный заказ: — покрыть крышу над открылком методической печи чугу.-литейного цеха.

— Железо для кровли есть, так говорил из Стройотдела Юпатин. Рем.-строит. цех выслал четверых рабочих, но железо, которое было на словах, на деле не оказалось. Тогда Юпатин предложил рабочим поискать железа. Два дня ходили рабочие 44 часа разгуливали в поисках железа.

На двое суток задержалось окончание срочной работы по вине разгильдяя Юпатина.

Заводоуправление требует от Юпатина объяснений. И полетели служебная за служебной — „задержки по вине рабочих“ так объяснил Юпатин. Заводоуправление перекидывает огонь на рем.-стр. цех, администрация цеха, ни разу не бывшая на месте работы мечется как угорелая.

2 июля 1929 г. зав. цехом Хребтюков, мастер партиец Афонасьев лживыми словами обманывают комиссию прокурора, сваливая вину на рабочих, сыплют рабочим выговора. Обманув комиссию Хребтюков и Афанасьев 3 июля отправляются на место работы, — первый чтобы материть рабочих, а второй, как мастер кровельных работ узнать где же работают кровельщики.

Миновала гроза и администрация цеха снимает с рабочих выговора, пишет пространные не менее лживые заметки в газету, сваливая вину на Юпатина и Стройотдел.

Волокита и разгильдяйство свило прочное гнездо в рем.-стр. цехе. По вине этих же Хребтюковых два раза перестилался пол в сортировочном отделении.

Строительные работы завода вручены не болеющим за производство, а разгильдяям и бюрократам, не бывающим на месте работ.

Нужно встряхнуть, хоршенько встряхнуть работу ремонтного цеха, а заодно и Стройотдел

**Кто следующий!**

**Штамповальщики лезвые.** Сегодня по инициативе комсомольской ячейки все рабочие штамповального цеха работают по 6 часов в пользу обороны страны.

**Суд над прогульщиками**

В крупносортном цехе 19 августа был товарищеский суд над рабочими Столяровым С. А., Колчиным Д. Д. и Новиковым А. за учиненную ими драку на производстве.

Суд приговорил: Столярова к 8 рублям штрафа, Колчина Д. Д. к 3 руб. штрафа в пользу Осоавиахима. Одновременно им и Новикову вынести общественное порицание через газету „Искра“.

2-е трудовое дело по обвинению рабочих Седлова, Лумпова, Челюнова, Чуракова, Костицина, Хлопова и Ожгихина, не вышедших на работу 13 августа, в виду чего получился простой в течение 45 минут, что причинило ущерб государству в недовыработке продукции на сумму 737 рублей. Товарищеский цеховой суд выносит им общественное порицание через газ. „Искра“ и применил правило внутреннего распорядка § 1 и 2. Пирожков.

**ЧТО НАДО ЗНАТЬ РАБОЧЕМУ ЖЕСТИ № 2. ЧТО БЫ НЕ ЛОМАТЬ БАЛКИ И НЕ ДЕЛАТЬ БРАН**

**ОБЯЗАННОСТИ КАТАЛЬЩИКА.**

Вся ответственность хода работы в жести лежит на катальщике. Катальщик должен приходить на смену за 20 минут, осмотреть стан, присмотреться к работе валов, легко устранимые недостатки исправить и дать указания старшему печному о нагреве металла. Если же каталь заметил недостатки более крупные, требующие остановки машины, об этом он должен заявить мастеру.

При пуске машины закрыть нажимные винты, т. е. нажать винты для равномерного нагревания поверхности шейки и дать валу покрутиться без пропуска металла минут 5, чтобы выравнять поверхность его. При пуске металла всегда нужно отдавать нажимные винты постепенно и после пропуска поодиночке не менее 20 пар, вновь подогреть пропу-

щенный металл. При спаривании их, для пропуска в валы следует всегда отдавать винты при пропуске в первый раз и потом уже нажимать до отказа.

**ОБЯЗАННОСТИ СТАРШЕГО ДУБЛИРОВЩИКА**

Старший дублировщик — это правая рука катальщика или, проще сказать, помощник катальщика. Дублировщик внимательно должен следить за прокаткой парочек, не допуская косину в раскатке и ни в коем случае не допускать катать непрогретый металл. Точно загибать парочку и в установленную меру обрезать ее. Строго следить за чистотой стана, а также и за чистотой пола около дублера, чтобы гудрон не попал на металл и т. д.

**ОБЯЗАННОСТИ МЛАДШЕГО ДУБЛИРОВЩИКА**

Младший дублировщик должен подчиняться катальщику и стар-

шему дублировщику и исполнять все их распоряжения. Самовольно за катание не браться, а просить разрешения у мастера, или катальщика.

Ужасорщики спрашивают ОЭТ и администрацию, когда будет насчитана разница? Ждем.

Тов. Вохрамеев, завяли вы в типе бюрократизма и волокиты, тянем к солнышку обогреться, обсохнуть.

**КОПЕЙКУ ГОД ЖДЕМ**

В цинковальном цехе на передел укпорки, при пересмотре норм выработки, была увеличена расценка на 1 коп. с тонны.

Сначала ОЭТ. утерял копейку. Рабочие подали жалобу в РКК.

Нашлась копейка, разницу обещали насчитать в марте и провести зарплаток за июнь, но не провели.

Спрашивали рабочие в ОЭТ у т. Вохрамеева: почему с марта, а не с января будет насчитана разница?

Тов. Вохрамеев дал премудрый совет бюрократа волокитчика: — напишите за-

явление тогда разберем почему. Ответ по существу тов. Вохрамеев заменил советом формалиста и служебной запиской действие волокитчика По форме все в порядке, а по сути — глупец.

**ОБЯЗАННОСТИ СТАРШЕГО ПЕЧНОГО**

Он должен подчиняться катальщику. Обязан давать такой нагрев металла, который требует катальщик. Следить за чистотой печи и около нее. Во время уборки золы не оставлять пакетов на боку, на них может насыпаться зола. Следить за младшими печными, чтобы они давали правильный нагрев.

**ОБЯЗАННОСТИ МЛАДШЕГО ПЕЧНОГО**

Он должен подчиняться катальщику и старшему печному. Должен аккуратно садить парочки, не допуская выступов одной против другой. Держать печь всегда при дымном пламени.

Мастер жести № 2 Кураге.

## Физкультуру в быт

В обыденном понятии под физкультурой понимают ту сумму физических упражнений, которыми занимается молодежь на площадях, в клубах и площадке. Это представление ложное.

Под физкультурой нужно понимать уметь и разумное использование чистого воздуха, правильного питания, солнечных лучей, гигиенических навыков и физических упражнений в течении всех 24 часов. Отсюда вывод, то что в обыденной жизни подразумевают под физкультурой является незначительной частью оздоровительных средств, но не больше. Нужно твердо помнить, что физические упражнения, как средство оздоровления рабочих масс, выполняют свою роль только при уме-

лом пользовании и наблюдении врача.

Цель физкультуры—это оздоровление человечества. Способы к достижению ее указаны. Средства же,—это работа в кружках и использовании обильно расточаемых щедрой рукой природы лучей солнца, воздуха, воды и т. д. Не нужно только проходить мимо этих богатств, а нужно брать их во всей полноте и во всякое время суток и года.

Отсюда следует—каждый кто хочет быть здоровым, кто хочет иметь здоровое потомство, кто желает, чтобы жизнь его была радостна и привлекательна, должен быть физкультурником... В здоровом теле, здоровый дух!

Врач Окулова.

### Результаты двухнедельника физкультуры

2-х недельник физкультуры закончился. Основной целью 2-х недельника было: широкое вовлечение в ряды физкультуры трудящихся, укрепление работы кружков и распространение элементов физкультуры в бытовую обстановку населения.

К недостаткам проведения следует отнести: слабое руководство со стороны наших организаций, которые кроме спуска средств ничего не делали. \*)

Намеченный план двухнедельника выполнен полностью за исключением розыгрыша по го-

родкам, последний ввиду плохой погоды перенесен на 25 августа и состоится в 11 часов у Рабочего клуба.

Профсоюзам Лысьвы и комсомолу следует пожелать более активного участия в проведении физкультурных мероприятий, так как дело физического оздоровления рабочих есть основная задача наших организаций.

Инструктор райСФК А. Суворов.

\*) Физкультурные организации были предоставлены самим себе, несмотря на все это все намеченные мероприятия проведены удовлетворительно.

### Всем рабочим и редколлегиям стенгазет

27 августа, в 6 часов вечера, в райкоме ВКП (б) будет **СОВЕЩАНИЕ** рабочих и всех редколлегий стенных газет.

Повестка дня: **Очередные рабочковские задачи.**

Докладчик из проп-группы ЦК т. Шульгин.

## НАМ ПИШУТ

В казарме № 40 Технического поселка во время дождя бывает наводнение, крыша казармы—решето. Не лучше и со стенами, ветер разгуливает по квартирам рабочих. Все двери в проходах сломаны.

На просьбы рабочих зав. квартир. п/отделом Белоусов отвечает—„ладно, все наладим“. Но это „все наладим“ остается обещанием.

Хоз. отдел, избавь рабочих от осеннего потопа и сквозняка.

\* \* \*

В мастерской № 2 случилось несчастье: работнице сломало руку. Мастер Карпов принял меры к скорейшей отправке ее в больницу.

Зав. мастерской Накоряков нашел в поступке Карпова нарушение дисциплины и дал ему выговор, а избежание Карповской бузы—обещает второй.

\* \* \*

По вине неповоротливого торгодела ЦРК в механическом отделе гниет непоротая рыба,

тоже случилось с яйцами и компотом. И все это, по словам торгодела, происходит от того, что нет счетов.

Торготдел, скажи, неужели вобла и другие товары закуплены в Америке?

По нашему счету лежат в разбухших папках и портфелях вилочитчиков из торгодела.

Правление и ревкомиссия, проверь аппарат торгодела.

\* \* \*

Весной текущего года заводоуправление устроило около цехов Мех. зав. полисадники. Насаждали в клумбах цветов, поставили скамейки и все вышло очень удачно. В обеденный перерыв рабочие отдыхают среди зелени и цветов.

Рабочие говорят: раньше об этом мы не могли не только говорить, но и думать.

\* \* \*

На Сахалине строят барак, вернее козий загон, навезли опилок и успокоились, поручив охрану козам.

Мягко спать на опилках козам,

### Мануфактуру новорожденным

Тов. Р. Г. выносит на обсуждение всей общественности, а главным образом рабочих, несколько важных предложений.

Она пишет: во время гражданской войны, во время чрезвычайного хозяйственного кризиса на новорожденных в достаточном количестве выдавалось мануфактуры.

Теперь же, когда выработка мануфактуры превышает довоенные размеры и когда мы задачу о воспитании детей считаем немаловажной—новорожденным мануфактуры не выдается.

А известно, что новорожденные требуют большого количества разных пеленок, рубашечек и т. п. вещей.

Без достаточного количества ситца и фланели к зиме выполнить элементарные правила ухода за ребенком очень трудно.

Одновременно с этим важно решение матерей и по вопросу о единовременном пособии; выдаваемое из страхкассы единовременное пособие нередко расходуется не по назначению.

А поэтому целесообразнее будет, если страхкасса выдает пособие не деньгами, а ордером в ЦРК.

ЦРК по ордеру страхкассы выдает необходимую мануфактуру или готовые комплекты детского белья и другие предметы ухода.

Такой порядок в двойне выгоден матерям и детям.

Проведением данных мероприятий ЦРК докажет на деле, что оно по-прежнему стоит за охрану материнства и младенчества.

Работницы-матери, за вами слово.

## НА ОБСУЖДЕНИЕ РАБОЧИХ

### Беспризорный чуток на мартен

В редакцию поступают многочисленные предложения отдельных рабочих о необходимости подборки металлического лома на закрытом кладбище в виде железных памятников и чугунных плит. В своих предложениях они пишут: в момент когда страна испытывает металлический голод, у нас без пользы разбросано тысячи тонн железа на кладбищах. Это похоже на недопустимую расточительность. Плиты и памятники с кладбища дадут тысячи тонн кровельного железа, ведер, эмалированной и др. посуды, если их перелить на мартене.

### Сайдаков угостился

Уполномоченный Заречинского земельного о-ва Сайдаков В. Г., (советуем запомнить фамилию, нужный человек), 6 августа ходил с визитом к своим просителям.

Просители, об отпуске леса и наделению землей, радушно принимали и обильно угощали важного и высокоуважаемого т. Сайдакова. Угощали до тех пор пока не свалился под забор в крапиву важный визитер.

С. Ив.

### КТО НЕ ПОЛУЧАЕТ „ИСКРУ“?

Нам жалуются многие подписчики что они не получают „ИСКРУ“. Это по вине почты. Почтовый работник потерял карточки наших подписчиков целого района.

Редакция просит всех подписчиков не получивших „ИСКРУ“ сообщить ей свои адреса с указанием срока доставки газет. Не получившие „ИСКРУ“ в августе, получают сентябрьские номера

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА „ИСКРУ“.

Молодежь! подписывайся на нашу газету „ИСКРА“. С 1-го сентября в „ИСКРЕ“ вводится специальная страница, посвященная молодежи.

но они возмущены поступками людей: тащат опилки из козьего загона, т. е. будущего барака, все, кому не лень.

Строители, проснитесь!

\* \* \*

Заводоуправлением приобретены две санитарные повозки стоимостью 3400 руб. Качество повозок не удовлетворительное, нет лежанок, имеются только жесткие сидения.

Заводоуправление, скажи, кто виновник в нерациональном расходовании денег? Нелучше ли было приобрести автомобиль?

\* \* \*

В июне м-це зам. местхоза т. Гутин дал разрешение работнику просвещения, на переселение из маленькой комнаты в большую. Переселился учитель и довольный новой квартирой уехал в отпуск. Возвратился из отпуска, о ужас! Квартира заперта, вещи раскиданы по всему дому. И все это из-за ордера и по распоряжению бюрократа Шестакова. Формально прав т. Шестаков, а по существу производил издевательство

Горсовет одерни формалиста Шестакова.

\* \* \*

Рабочие рем.-стр. цеха Ведерников и Никитин не хотят участвовать в нашем строительстве.

При подписке на заем они говорили: „Ну вас с займом“.

Рабочие говорят: в нашей семье не должно быть места Ведерниковым и Никитиным!

\* \* \*

В ведерно-закройном цехе подписка на заем проходит вяло, самотеком. Группорги совсем не работают.

На 19 августа подписка выполнена только на 35 проц.

### ОТВЕЧАЕМ

Факт. заметка в „Искре“ от 18-го июля „Как распределяются квартиры“ и о том, что Ворончихин растратил профсоюзных денег, не подтвердилась.

Отв. редактор—А. И. ПЛАСТИНИН.

Тип. Лысьв. Рик-а Зак. № 1519—1929 г. Окрит № 659. Тираж 1500 экз.